
 
 

Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária 

do 1º Período Ordinário da 20ª 

Legislatura da Câmara Municipal de 

Oriximiná. 

 

Aos dezoito dias do mês de março do ano dois mil e vinte e cinco, sob a 

Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a Sessão. 

Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Ana 

Cleyde Tavares Batista Filha; Antônio Picanço Cardoso Júnior, Ivalter 

Barbosa Cardoso Filho, Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Darlison 

da Silva Gomes, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Edcarlos de Souza 

Azevedo, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Antônio Junior de Souza Leite, 

Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Miguel Ângelo de Oliveira Canto, Mônica 

Franco dos Anjos e Rosivaldo da Costa Junior. Ausente o vereador: Manoel 

Lucivaldo Siqueira. Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 

Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 

declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário que procedesse a 

leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a 

discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. 

Presidente solicitou ao 1º Secretário, que procedesse a leitura das matérias 

agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento 

nº 003/25, do vereador Miguel Canto, pede que seja oficiado ao Governador 

do Estado do Pará, a Secretaria de Estado de Saúde Pública (SESPA) e a 

Direção do Hospital Regional Menino Jesus, solicitando a implantação de 

atendimento oncológico no referido hospital, especificamente para a 

realização de consultas médicas de acompanhamento dos pacientes em 

tratamento; Requerimento nº 005/25, do vereador Darlison Silva, pede que 

seja oficiado ao Prefeito Municipal solicitando a reforma, reparos, 

manutenção, instalação elétrica e cobertura da quadra do bairro da cidade 

nova, como também a reforma, manutenção e instalação elétrica na praça 

ao lado da quadra; Requerimento dos vereadores Darlison Silva e Edcarlos 

Azevedo, pedem que seja oficiado ao Prefeito Municipal solicitando que 

estude a possibilidade de colocar em prática a Lei n º 9.301, de 04 de julho 

de 2019, de autoria do ex-vereador Raimundo Tomé, que dispõe sobre a 

colocação de Placas Indicativas com nome, CEP e bairro nas ruas e outros 

logradouros públicos da cidade de Oriximiná; Requerimento nº 004/25, da 



 
vereadora Marta Godinho, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, 

solicitando a implantação de um microssistema de abastecimento d’água na 

Vila Primavera e a construção de um barracão comunitário na Comunidade 

São João, ambas localizadas no lago Capintuba; Requerimento nº 005/25, 

da mesma vereadora pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, 

solicitando a construção de um barracão comunitário, para atender as 

necessidades da Comunidade Nossa Senhora da Saúde, localizada no 

Lago Campo Alegre; Requerimento do vereador Marcelo Sarubbi, pede que 

seja oficiado a Secretária Municipal de Saúde, Sra. Rayane Souza , 

solicitando as seguintes informações: Qual a justificativa para a mudança do 

meio de transporte de pacientes de TFD dos Ferry Boat para a lancha? 2 – 

Quais critérios técnicos e de segurança foram levados em consideração 

para essa mudança; 3 – Existe algum estudo de avaliação de impacto que 

comprove que a lancha de médio porte oferece as mesmas condições de 

segurança e conforto aos pacientes; 4 – Quais medidas estão sendo 

adotadas para minimizar os riscos relatados pelos pacientes durante o 

deslocamento? 5 – Há possibilidade de reconsideração dessa decisão e 

retorno ao uso das embarcações do tipo Ferry Boat? 6 – Qual é a empresa 

responsável pela prestação dos serviços de transporte por lancha? 7 – Qual 

é o custo mensal dos serviços prestados por essa empresa? 8 – Solicita 

ainda cópia do contrato firmado entre a Secretaria Municipal de Saúde e a 

empresa prestadora do serviço de transporte por lancha? 9 – Solicita uma 

copia do Processo Licitatório que licitou os serviços de transporte de lancha 

para os pacientes de TFD; Requerimento dos vereadores Toninho Picanço 

e Carlinho Azevedo, pedem que seja oficiado ao Prefeito Municipal, 

solicitando a construção de uma quadra poliesportivo, ampliação do espaço 

destinado ao atendimento de alunos com necessidades especiais, incluindo 

banheiros, na escola  Municipal  de Ensino Fundamental Professora Maria 

Pompéia; Pedido de licença do vereador Arnaldo Gemaque, solicita dez dias 

de licença no período de 19 a 28 de março do ano em curso; Projeto de 

Decreto Legislativo nº 003/25, de autoria do  vereador Toninho Picanço, 

pede que  dispõe sobre a Concessão de Título Honorifico de Cidadão 

Oriximinaense ao Senhor José Willian Siqueira da Fonseca; Projeto de 

Decreto Legislativo nº 004/25, de autoria da vereadora Marta Godinho, que 

Concede o Titulo de Cidadã Oriximinaense a Senhora Renata Abreu do 

Nascimento Fonseca, e dá outras providencias; Projeto de Lei nº 007/25, de 

autoria do vereador Ludugero Júnior, que dispõe sobre a regulamentação 

da pesca no Município de Oriximiná, Estado do Pará, e dá outras 

providencias; Projeto de Lei nº 009/25, de autoria da vereadora Mônica 



 
Franco, que dispõe sobre a igualdade na premiação de competições 

esportivas financiadas com recursos públicos no Município de Oriximiná; 

Ofícios nrs. 068 a 073/25, expedidos ao Prefeito e a diversos; Ofícios nrs. 

045 e 048/25, recebidos do Prefeito Municipal. Terminada a leitura do 

expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. 

Ocupou a tribuna a vereadora Marta Godinho, que após fazer suas 

saudações, reportou-se sobre os dois requerimentos que apresentou nesta 

sessão, solicitando do Gestor Municipal a construção de um microssistema 

de abastecimento d’água na Vila Primavera e a construção de um barracão 

comunitário na Comunidade São João, ambas localizadas no lago 

Capintuba. Outro requerimento solicita a construção de um barracão 

comunitário, para atender as necessidades da Comunidade Nossa Senhora 

da Saúde, localizada no Lago Campo Alegre, justificou seus trabalhos e 

solicitou o apoio dos nobres vereadores na aprovação dos mesmos. 

Continuado a vereadora Marta teceu comentários sobre o Projeto de 

Decreto Legislativo, que apresentou nesta sessão, que solicita a concessão 

de titulo honorifico de Cidadã Oriximinaense a Sra. Renata Fonseca, como 

forma de reconhecimento dos serviços prestados como 1ª Dama em nosso 

município, através da secretaria de Assistência Social, onde tem 

implementado projetos inovadores que beneficiaram milhares de pessoas, 

incluindo mulheres, crianças, comunidades tradicionais e famílias em 

situação de vulnerabilidade, como abrigo Bom Samaritano e coordenadoria 

da mulher, conhecido como Gabinete Rosa além da sala amarela na 

delegacia de polícia, dentre outros serviços em prol da nossa população. 

Portanto se faz necessário que este Parlamento, faça essa justa 

homenagem concedendo esse título honorifico a Sra. Renata Fonseca, 

inclusive ela já recebeu na ALEPA o titulo de cidadã paraense. Espera 

contar com o apoio dos nobres vereadores na aprovação da sua 

propositura. A seguir fez uso da palavra o vereador Toninho Picanço, que 

inicialmente falou a respeito do requerimento que apresentou nesta sessão, 

solicitando a construção de uma quadra poliesportiva com cobertura na 

escola Maria Pompeia. Ressaltou o Edil que como o vereador Carlinho, 

apresentou outro requerimento solicitando a quadra e outros benefícios para 

aquela escola, os dois vereadores conversaram e decidiram elaborar um só 

requerimento que vai ser subscrito pelos dois mesmos vereadores. 

Continuando o vereador Toninho, disse que se encontra no recinto da Casa 

uma comissão de guarda municipais, que estão na expectativa de o Gestor 

Municipal encaminhar um projeto de lei que visa conceder o poder de polícia 

a esses profissionais, projeto este que será oriundo de um requerimento que 



 
apresentou anteriormente, após o Supremo Tribunal Federal decidir que os 

guardas municipais podem atuar em ações de segurança urbana, como o 

policiamento ostensivo, e que os municípios criem leis para que guardas 

municipais atuem em ações de segurança pública, inclusive com o aumento 

do efetivo, o que será de grande relevância para a nossa população. 

Assegurou o nobre vereador que vai apresentar projeto de indicação que 

versa sobre a hierarquia que vem organizar e estabelecer ordem de 

subordinação entre os mesmos, como também um projeto que venha propor 

parcerias com os municípios circunvizinhos sobre esta questão. Finalizou 

parabenizando os guardas municipais, pelos relevantes serviços prestados 

em nosso município em todos os aspectos. O vereador Renan Guimarães, 

registrou a presença dos guardas municipais, que se encontravam 

presentes nesta sessão. A seguir fez uso da palavra a vereadora Mônica 

Franco, reportando-se sobre o projeto de lei de sua autoria que versa sobre 

a igualdade na premiação de competições esportivas financiadas com 

recursos públicos nosso Município. Acrescentando ser recorrente as 

competições realizadas em Oriximiná, com recursos públicos, sempre as 

premiações das modalidades masculina são mais elevadas do que as 

femininas, o que não é viável, inclusive já reuniu com várias costureiras, 

para que a confecção das roupas esportivas para tal finalidade sejam 

confeccionadas por mãos de obras local, o que vai gerar emprego e renda.  

Em seguida fez uso da palavra o vereador Carlinho Azevedo, incialmente 

congratulou-se com o vereador Toninho Picanço, pelo requerimento que vão 

apresentar em conjunto, solicitando melhorias na estrutura da escola Maria 

Pompéia, acrescentando que além da quadra poliesportiva, se faz 

necessário a recuperação do piso daquele educandário, como também a 

construção de mais um banheiro, pois lá só existe um, que não atende a 

demanda. Ainda com a palavra o nobre vereador disse que esteve 

participando do projeto pé de pincha realizado no ultimo final de semana, 

onde manifestou sua insatisfação por ocasião da soltura dos quelônios, 

porque foi dado oportunidade para pessoas que não ajudam diretamente 

aquele projeto, enquanto como vereador e cidadão comum, há mais de vinte 

anos contribui com o Projeto Pé de Pincha, não teve a oportunidade de fazer 

a soltura dos quelônios, o que é inaceitável. A seguir fez uso da palavra o 

vereador Miguel Canto, que após saudar os presentes reportou-se sobre o 

requerimento que apresentou nesta sessão que solicita do Governador 

Helder Barbalho e da Secretaria de Estado de Saúde Pública a implantação 

de atendimento oncológico no hospital regional de Oriximiná de consultas 

médicas de acompanhamento dos pacientes em tratamento de câncer. O 



 
Edil justificou seu trabalho dizendo que as pessoas que fazem esse 

tratamento, enfrentam inúmeras dificuldades em todos os aspectos, além de 

se deslocarem para Santarém ou até mesmo Belém, sofrem um impacto 

financeiro significativo, como também um desgaste emocional e físico. Disse 

ainda que o hospital regional Menino Jesus, dispõe de uma boa estrutura 

que pode ser utilizada para a realização especifica de consultas medicas 

aos pacientes oncológicos em tratamento, como também acompanhar a 

evolução do quadro clinico dos mesmos, o que é de grande relevância para 

os nossos munícipes. Finalizou o nobre vereador fazendo um apelo as 

pessoas que fazem esse tipo de tratamento que acione também os 

deputados federais e estaduais que obtiveram votos em Oriximiná, que eles 

possam está ajudando neste pleito. A seguir fez uso da palavra o vereador 

Marcelo Sarubbi, inicialmente parabenizou os vereadores que lhe 

antecederam, onde mostraram suas preocupações em relação a saúde de 

nosso município. Continuando o nobre vereador reportou-se sobre o 

requerimento que apresentou nesta sessão, acrescentando que recebeu 

vários áudios assim como outros vereadores de pacientes do TFD que 

viajam na lancha que sai meia noite para Santarém, onde teve que parar a 

mesma em virtude de ter batido em pau no rio. Por esta razão que 

apresentou o requerimento, solicitando informações o porque foi retirado as 

passagens dos pacientes de TFD dos ferrys Boat, quem é o proprietário 

daquela lancha, como é feito o pagamento, uma vez que não existe 

processo licitatório no portal da transparência, dentre outras informações 

contidas no requerimento, o qual espera contar com o apoio dos demais 

vereadores na aprovação do mesmo. Em relação aos guardas municipais, 

parabenizou os mesmos pelos relevantes serviços prestados em nossa 

cidade, acrescentando que deveria ser revisto também a questão dos 

salários, pois no seu ponto eles merecem ser bem remunerados. Com a 

palavra a vereadora Keké Batista, disse que recebeu o áudio da pessoa que 

levou a mãe na lancha para Santarém, através do TFD, enfrentaram perigo 

devido a embarcação ter batido em pau no rio, o comandante teve que parar 

para evitar talvez um acidente grave. A vereadora disse a pessoa que desde 

a legislatura passada isso vem acontecendo, inclusive levou essa questão 

ao conhecimento Ministério Público, juntamente com a ex-vereadora Josy 

Seixas, mas infelizmente não foi tomada nenhuma providência. Disse ainda 

a vereadora Keké, que pediu a essas pessoas que viessem a este Poder, 

falar a respeito da viagem de lancha que eles estão fazendo para Santarém 

através do TFD, quais os riscos e insegurança que eles passam durante o 

trajeto, talvez dessa forma os vereadores vão ter amparo e força para 



 
solicitar providencias a quem de direito. Com a palavra o vereador Junhão, 

disse que realmente desde a legislatura passada estão questionando sobre 

os pacientes de TFD viajarem de lancha e não nos ferrys Boat, como era 

antes, mas infelizmente são taxados como perseguidores, o que não é 

verdade, estamos repassando a quem de direito os anseios da nossa 

população. Disse ainda o Edil que essas pessoas correm risco de vida 

viajarem para Santarém a noite, principalmente neste período de inverno 

que passa nossa região, roga a Deus que não venha ocorrer nenhuma 

tragédia para que depois as autoridades competentes tomem as devidas 

providências. Ainda com a palavra o orador falou sobre as péssimas 

condições de trafegabilidade que se encontra a PA- 439, principalmente no 

trecho Oriximiná/repartimento, a empresa responsável fez um trabalho de 

péssima qualidade o que está causando transtornos aos condutores de 

veículos. Continuando o vereador Junhão falou também das precárias 

condições de trafegabilidade que se encontram as vias publicas de nossa 

cidade. Por esta razão o Edil sugeriu que fosse elaborado um requerimento 

assinado pelos quinze vereadores, solicitando recursos, através de 

emendas parlamentares dos deputados federais e estaduais, como também 

a parceria do governador Helder Barbalho, para recapear todas as vias 

publicas de nossa cidade, pois não tem mais condições de fazer a operação 

tapa buraco. A seguir ocupou a tribuna o vereador Arnaldo Gemaque, 

dizendo que o assunto contido no requerimento do vereador Miguel Canto, 

já foi debatido na legislatura anterior, mas ainda não tinha o hospital 

regional, como já existe agora em Oriximiná, se faz necessário que seja 

disponibilizado as consultas medicas para os pacientes oncológicos, o que 

será de grande relevância. Continuando o nobre vereador disse que a 

comissão de saúde deste Poder esteve reunida com a secretária municipal 

de saúde, onde dentre diversos assuntos, foi colocado a questão dos 

pacientes do TFD viajarem de lancha para Santarém, o que também não 

concorda, mas secretária Rayane colocou que os proprietários do Ferry 

Boat Cidade de Oriximiná, não quis mais renovar o contrato com o 

município, ficando somente o OGP e o Moçada, como também tem 

pacientes que prefere viajarem na lancha, até porque o retorno é mais rápido 

para suas residências. Então diante dessa situação o nobre vereador propôs 

ao presidente da Casa que estudasse um mecanismo no sentido de colocar 

a disposição da população um recipiente para depositarem suas opiniões 

principalmente das pessoas que viajam através do TFD, se eles preferem 

viajarem na lancha ou nos ferrys Boat., mas que essas opiniões fossem 

colocadas o nome dos mesmos. Finalizou o nobre vereador assegurando 



 
ser contra que os pacientes do TFD viagem de lancha, por não apresentar 

nenhuma segurança aos mesmos em todos os aspectos. A seguir ocupou a 

tribuna o vereador Ludugero Junior, dizendo concordar que seja 

apresentado um requerimento assinado pelos quinze vereadores, 

solicitando o apoio dos deputados federais e estaduais através de emendas 

parlamentares, para recapeamento de todas as vias publicas de nossa 

cidade. Em relação aos guardas municipais, disse que após a aprovação do 

requerimento do vereador Toninho Picanço, o prefeito municipal já está 

tomando as devidas providencias no sentido de elaborar e encaminhar a 

este Poder o Projeto de Lei, que tonar os guardas em policiais municipais, 

o que será de suma importância para a área da segurança pública do nosso 

município. Continuando o nobre vereador reportou-se sobre o Projeto de Lei 

de sua autoria que trata da regulamentação da pesca no Município de 

Oriximiná, justificando que o projeto tem como objetivo inibir a pesca 

predatória, que gera demasiados prejuízos ao meio ambiente, como 

também vem manter o equilíbrio do ecossistema e criar mecanismo que 

venha garantir a existência de todas as espécies de pescado, além de 

garantir a sustentabilidade do próprio pescador. Espera que o referido 

projeto de lei seja bem analisado pelas comissões competentes deste 

Poder. Finalizou o vereador parabenizando o prefeito municipal, por ter 

chamado nove fiscais de diversas áreas, que passaram no último concurso 

de 2023, o que vai atender a grande demanda em todos os aspectos.  Com 

a palavra o vereador Darlison da Silva, primeiramente reportou-se sobre o 

requerimento que apresentou nesta sessão solicitando do Gestor Municipal 

a reforma, reparos, manutenção, instalação elétrica e cobertura da quadra 

do bairro da cidade nova, como também a reforma, manutenção e instalação 

elétrica na praça ao lado daquela quadra. Falou ainda do requerimento que 

apresentou juntamente com o vereador Carlinho, solicitando do prefeito que 

seja colocado em pratica a Lei Municipal de autoria do ex-vereador 

Raimundo Tomé, que dispõe sobre a colocação de Placas Indicativas com 

nome, CEP e bairro nas ruas e outros logradouros públicos, uma vez que 

recebemos inúmeros visitantes, principalmente agora com o atendimento no 

hospital regional, muitos não conhecem a nossa cidade, daí a necessidade 

das placas de indicação das vias públicas. Espera contar com o apoio dos 

nobres vereadores na aprovação dos seus requerimentos. Finalizou o Edil 

parabenizando o Prefeito Delegado Fonseca, pela recuperação dos ramais 

e vicinais, que está realizando na estrada do BEC, o que será de suma 

importância para aqueles moradores. Não havendo mais nenhum vereador 

que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos 



 
Líderes Partidários. Com a palavra o vereador Marcelo Sarubbi, inicialmente 

congratulou-se com o vereador Junhão pelo pronunciamento a respeito da 

PA – 439, que se encontra em péssima qualidade de trafegabilidade. 

Continuando o vereador Marcelo voltou a falar a respeito dos pacientes do 

TFD que estão viajando para Santarém de lancha, o que no seu ponto de 

vista estão colocando em risco a vida daquelas pessoas, uma vez que é um 

transporte que não oferece nenhuma segurança aos mesmos. Disse ainda 

que o poder público deveria priorizar a saúde em Oriximiná em todos os 

sentidos, pois não adianta reformar o laboratório do hospital municipal se 

não tem insumos e demais materiais para fazer exames, inclusive as 

pessoas levam de 30 a 60 dias para fazer exames, o que é inaceitável, agora 

não sabe se aquela obra é para desvio de recursos públicos. Assegurou o 

vereador Marc elo ser a favor da reforma daquele laboratório, desde que 

tenha materiais necessários naquele hospital.  Em aparte o vereador 

Arnaldo Gemaque, disse que no seu ponto de vista o hospital regional 

Menino Jesus é somente para atender o básico, porque os pacientes 

continuam indo para Santarém e Itaituba, principalmente os que fazem 

hemodiálise. Acha que deveríamos levar essa demanda ao conhecimento 

do governador e dos deputados que obtiveram votos em Oriximiná. Em 

aparte a vereadora Keké Batista, disse que cada regional tem sua 

especialidade, como também existe o sistema de regulação. Disse ainda 

que ouviu o deputado Ângelo Ferrari falar da possibilidade de ser implantado 

no hospital Menino Jesus um Centro de hemodiálise, o que será de grande 

relevância para os nossos munícipes que fazem esse tratamento. Em aparte 

o vereador Carlinho Azevedo, citou o caso do seu pai que faz hemodiálise 

em Belém, o que gera custos, como também enfrenta outras dificuldades, 

principalmente de ficar longe da família. Portanto seria viável que esse 

tratamento de hemodiálise fosse feito no regional do nosso município. Em 

aparte o vereador Toninho Picanço, disse que os vereadores da comissão 

de saúde estiveram reunidos com a secretaria de saúde, onde dentre outros 

assuntos foi colocado a questão do transporte na lancha dos pacientes do 

TFD. A secretária colocou que tem pacientes que vão na lancha outros nos 

ferrys Boat, depende do que eles vão fazer, como também da doença.  Em 

relação a colocação do vereador Marcelo de que o prefeito deve estar 

desviando recursos na reforma do laboratório do hospital municipal, o que 

não tem como provar, mas podemos dizer com segurança que a saúde em 

Oriximiná durante o mandato do atual gestor teve um grande avanço. Citou 

como exemplo a reforma do posto de saúde da estrada do BEC, da 

construção do posto de saúde do São José Operário, a reforma da UPA 



 
dentre outras. Lembrou o nobre vereador que quando uma comissão de 

vereadores esteve em Belém solicitaram do governador a reforma e 

ampliação do hospital municipal, portanto Oriximiná tem sim uma saúde de 

qualidade, pode até não das melhores, assim como não tem em todo o País. 

Continuando o vereador Marcelo disse que o vereador Toninho defende o 

prefeito por ser da base do governo caso contrário vai pegar ralho do Gestor. 

O vereador Toninho, rebateu exigindo respeito por parte do vereador 

Marcelo. Em aparte o vereador Junhão disse ser viável sim a reforma no 

laboratório do hospital municipal, mas também é preciso que tenha os 

materiais necessários naquele hospital que venha atender a nossa 

população. Retomando a palavra o vereador Marcelo, finalizou assegurando 

que não adianta fazer obras no município se está faltando médicos e demais 

materiais no hospital municipal. A seguir ocupou a tribuna o vereador 

Junhão, dizendo que realmente está faltando insumos no hospital municipal, 

assim como outros materiais, mas infelizmente os servidores não podem 

falar, se não serão penalizados. Disse ainda que a saúde deve ser tratada 

como prioridade em todos os aspectos, como também todos os vereadores 

devem apresentar as demandas independente de oposição e situação, até 

porque o nosso intuito é trabalhar pelo bem comum. Disse ainda o vereador 

Junhão que cada vereador tem sua forma de trabalhar, que deve ser 

respeitada, pois aqui estamos para defender os interesses do povo, foi o 

que juramos por ocasião da nossa posse e assim devemos cumprir até o 

final do nosso mandato. Em aparte o vereador Arnaldo, lembrou que na 

sessão anterior o vereador Junhão colocou que estava faltando lençol e 

batas no hospital São Domingos Sávio, por ocasião da reunião com a 

secretária de saúde foi colocado essa questão, ela disse que não tinha 

conhecimento do fato. Em relação a questão dos hospitais regionais que 

depende do sistema de regulação, então para que tenha outras 

especialidades no regional Menino Jesus é preciso que seja alterado esse 

sistema. Continuando o vereador Junhão, disse que foi uma técnica de 

enfermagem que lhe passou que está faltando lençol e bata no São 

Domingos Savio, e a secretária de saúde deveria ter conhecimento dessa 

situação. Finalizou o vereador Junhão convidando os vereadores da 

comissão de suade para fazerem uma visita naquele hospital a fim de 

verificar a veracidade dos fatos. Em seguida fez uso da palavra o vereador 

Miguel Canto, disse que em relação à implantação do centro de hemodiálise 

no regional de Oriximiná, deve ter também uma equipe constante, até 

porque se trata de forma diferenciada. Em relação ao seu requerimento trata 

apenas da consulta aos pacientes oncológicos, o que devemos buscar o 



 
apoio necessários dos nossos deputados federais e estaduais, governador 

e demais autoridades competentes para que isso venham ocorrer, inclusive 

se for necessidade irmos de carro em Belém ou Brasília, assim o fará, 

porque será de grande relevância para a nossa população. Em aparte o 

vereador Toninho picanço, disse que em nenhum momento defendeu o 

prefeito, muito menos vai pegar ralho, como o vereador Marcelo falou. Disse 

ainda o nobre vereador que sempre tratou todos os vereadores com respeito 

neste Parlamento e não vai tolerar ninguém lhe desrespeitar, como também 

existe o regimento interno que deve ser cumprido. Em aparte o vereador 

Ludugero Junior, disse que as discussões existentes em qualquer 

parlamento, agora devem serem salutar. Continuando o Edil convidou os 

demais membros da comissão de constituição e justiça, para uma reunião 

quarta-feira após a sessão a fim de deliberarem alguns projetos de leis que 

estão em tramitação na mesma. Em seguida parabenizou o prefeito e a 

secretária da SEMDURB pelos serviços de recuperação dos ramais que 

estão sendo realizados na área do planalto. Em relação aos pacientes do 

TFD, que estão indo na lancha para Santarém, nada contra, inclusive tem 

pacientes que estão achando viável, até porque o retorno para suas 

residências é mais rápido. Em aparte, o vereador Arnaldo disse que deveria 

fazer uma consulta popular, para saber se é melhor eles irem de lancha ou 

nos ferrys Boat. Continuando o vereador Ludugero Junior, disse que 

estamos aqui para discutir essa questão e encontrar soluções sobre as 

demandas existentes no município em todas as áreas. A seguir ocupou a 

tribuna o vereador Darlison, inicialmente congratulou-se com o vereador 

Miguel pelo requerimento que apresentou nesta sessão, o qual terá seu 

apoio. Em relação ao transporte dos pacientes do TFD, disse que segundo 

a secretária de saúde, é conforme a doença do paciente eles vão de lancha 

ou no ferry Boat. Disse ainda que o nosso intuito é que os pacientes sejam 

bem atendidos onde eles forem assim como toda a população 

oriximinaense. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da 

palavra, o Sr. Presidente interrompeu a sessão para cumprimento do 

Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. 

Presidente, passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º 

Secretário que procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão 

e votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador 

Darlison Silva. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Lidos e submetidos a discussão os requerimentos da 

vereadora Marta Godinho. Ditos requerimentos, postos em votação, foram 

aprovados por unanimidade, na forma regimental um a um. Lido e 



 
submetido a discussão o requerimento do vereador Marcelo Sarubbi. Dito 

requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 

submetido a discussão o requerimento dos vereadores Toninho Picanço e 

Carlinho Azevedo. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador 

Miguel. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Lido e submetido a discussão o requerimento dos vereadores Darlison Silva 

e Carlinho Azevedo. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Foi submetido a apreciação do Plenário o pedido de licença 

do vereador Arnaldo Gemaque, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. 

Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente 

passou a Segunda Parte da Ordem do Dia facultando a palavra aos 

senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer 

uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em 

nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para quarta-feira, no 

horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata.  

Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 

presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 

demais membros da Mesa. 
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1º Secretário                                                                       2º Secretário  


